
                                                                                      Rimini 26.1.2023 

                                                                                      Egr. Sig.  

                                                                                      SINDACO  

                                                                                      Comune di Rimini  

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

Riqualificazione area Marina Centro o Triangolone ancora lontana.  

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

ricordato 

che il Comune di Rimini il 18.5.2017 è entrato pienamente nel possesso 

giuridico dell’area Marina Centro, compresa tra il Viale Cristoforo 

Colombvo, Lungomare Tintori, Largo Boscovich, Piazzale Fellini, 

denominata Triangolone; 

che l’Amministrazione Comunale da allora si è limitata alla determinazione 

dei canoni e al rinnovo annuale delle concessioni demaniali; 

sottolineato 

di aver ripetutamente sollecitato l’Amministrazione Comunale con 

interrogazioni ed emendamenti al DUP  a procedere alla riqualificazione 

dell’area che riguarda il primo tratto storico del Lungomare; 

tenuto presente 

che l’Amministrazione Comunale aveva approvato alla fine dell’ottobre 

scorso tra le Modifiche al Dup 2022-2024-Variazioni al Bilancio di 

Previsione-applicazione avanzo di amministrazione, l’incarico di 

progettazione masterplan “Triangolone”con la spesa di 110.000 euro; 

che successivamente nel mese di Novembre la suddetta  spesa di 110.000 

euro e l’incarico  di progettazione masterplan Triangolone  venivano 

eliminati ; 



chiede 

1) le ragioni della eliminazione della spesa per l’incarico masterplan 

del Triangolone,  che era stato tanto pubblicizzato sui giornali;  

 

2) se era opportuno, dopo 5 anni dalla presa in pieno possesso 

dell’area del Triangolone, rinviare ancora l’avvio del 

procedimento di rigenerazione dell’area di Marina Centro, dalla 

rotonda del Grand Hotel al porto, luogo identitario della nostra 

marina;  

 

3) se l’Amministrazione Comunale non ritenga opportuno indire 

entro l’anno 2023 un Concorso Internazionale di Idee per una  

progettazione  di  riqualificazione urbana e architettonica 

dell’area di Marina Centro, immagine della Città (come da   

precedenti interrogazioni del 2017 e 2018);  

 

4)  se sono state previste e comunicate agli operatori le scadenze 

improrogabili dei rinnovi annui delle concessioni demaniali del 

Triangolone;  

 

5) a quanto ammontano i canoni concessori determinati dal Comune, 

a carico degli operatori, quelli effettivamente riscossi e non,  od 

oggetto di contenzioso.  

 

                                                                                     Gioenzo Renzi  

 

  


